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PAUTA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA – 25.05.2026 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE 
 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS 
 
Ofício n° 28/2026 solicitando ao Poder Executivo revisão e esclarecimentos 
referente ao Concurso Público Municipal 
 
Ofício n° 29/2026 encaminhando ao Poder Executivo a Redação Final do Projeto de 
Lei n° 23/2025. 
 
Ofício n° 30/2026 solicitando ao Poder Executivo o repasse de valores para cobrir 
despesas do Poder Legislativo. 
 
Ofício n° 31/2026, em resposta ao Ofício n° 165/2026, autorizando a cessão do 
espaço físico da Câmara. 
 
Ofício n° 32/2026 encaminhando ao Poder Executivo as Indicações n° 60, 69, 72, 
73, 74, 75, 76, 77, 78 e 79/2026. 
 
Ofício n° 6/2026 Gab Ver Valdir solicitando ao DER/PR a manutenção de um bueiro 
localizado na localidade de Rondinha, as margens da PR 160. 
 
Ofício n° 7/2026 Gab Ver Valdir solicitando a Sanepar informações sobre a 
interrupção no abastecimento de água na localidade de Vargem Grande, 
especialmente na Colônia Paçoca. 
 
CONVITES do Gabinete do Vereador Eduardo para participação na 17ª Cavalgada 
Estácio encaminhados aos Deputados Felipe Francischini, Luiz Nishimori, Pedro 
Lupion, Toninho Wandscheer, Senador Sergio Moro e Secretário Marco Brasil. 
 
 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DO PODER EXECUTIVO 
 
Ofício n° 165/2026 solicitando o espaço física da Câmara para a realização da 
oficina de compras governamentais no dia 27 de maio as 19h. 
 
Ofício n° 168/2026 em resposta ao Ofício n° 2/2026 Gab Ver Marcelo, informando 
que a indicação será inserida no planejamento e execução conforme 
disponibilidade de recursos. 
 
Ofício n°169/2026 em resposta ao Ofício n° 8/2026 Gab  Ver Edson, informando 
que a ausência de seguranças no Campeonato Paranaense de Futsal ocorreu em 
razão do não encaminhamento dos profissionais por parte da empresa prestadora 
do serviço, e que a cópia integral do processo licitatório foi encaminhado no e-mail 
da câmara. 
 



 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS 
 
Nada consta. 
 
 
PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

PROJETO DE LEI N° 15/2026. AUTORIA: PODER EXECUTIVO. EMENTA: Autoriza 
abertura de Crédito Adicional Especial, COM PEDIDO DE URGÊNCIA ESPECIAL. 

INDICAÇÃO 60 – EDUARDO. "Indico ao Poder Executivo Municipal que, dentro das 
possibilidades, tome as medidas necessárias para a verificação, manutenção e 
adequação das traves de futebol instaladas em quadras e campos do município, 
garantindo a segurança dos usuários.” JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem 
como objetivo prevenir acidentes envolvendo estruturas esportivas, 
especialmente traves de futebol, assegurando que estejam devidamente fixadas, 
em boas condições de uso e dentro das normas de segurança. A preocupação se 
intensifica diante de recente caso ocorrido no município de Prudentópolis (PR), 
onde uma criança de 3 anos veio a óbito após ser atingida por uma trave que 
tombou enquanto brincava em uma quadra escolar. O acidente reforça a 
necessidade de ações preventivas e fiscalização adequada desses equipamentos. 

INDICAÇÃO 69 – VALDENIR - “Apresento esta indicação ao Poder Executivo para 
que, dentro das possibilidades, seja realizada a construção de gavetas mortuárias 
e túmulos nos cemitérios do município, destinados ao atendimento de pessoas em 
situação de vulnerabilidade social, bem como a implantação de muros de gavetas, 
visando ampliar a capacidade dos cemitérios e possibilitar a aquisição de unidades 
por familiares.” JUSTIFICATIVA: O pedido visa garantir dignidade e respeito às 
famílias, especialmente às de baixa renda, que muitas vezes não dispõem de 
recursos para arcar com os custos de sepultamento. A implantação de gavetas 
mortuárias, inclusive em formato de muros, contribui para o melhor 
aproveitamento de cemitérios com espaço reduzido, auxiliando na falta de lotes. 
Além disso, por possuir custo inferior ao de terrenos, a disponibilização de gavetas 
torna-se uma alternativa mais acessível à população, ao mesmo tempo em que 
organiza e agiliza os atendimentos em momentos delicados e permite o 
planejamento antecipado por parte das famílias. 
 
INDICAÇÃO 72 – VALDENIR - “Apresento esta indicação ao Poder Executivo para 
que, dentro das possibilidades, seja realizada a reforma do espaço físico da 
associação da Vila Rural, visando proporcionar melhores condições de uso, 
segurança e conforto para os moradores e usuários do local.” JUSTIFICATIVA: O 
pedido visa melhorar a estrutura da associação da Vila Rural, garantindo um 
ambiente mais adequado para reuniões, eventos e atividades comunitárias, 
fortalecendo a convivência social e o atendimento às necessidades da comunidade 
local. 
 
INDICAÇÃO 73 – VALDENIR - “Apresento esta indicação ao Poder Executivo para 
que, dentro das possibilidades, seja realizada a substituição da caixa d’água 
existente no Parque Guairacá, visando garantir o adequado armazenamento e 
abastecimento de água no local.” JUSTIFICATIVA: O pedido se faz necessário tendo 
em vista o vazamento contínuo apresentado pela caixa d’água atual, causando 
desperdício de água e comprometendo o funcionamento adequado do sistema de 
abastecimento no parque.  
 
INDICAÇÃO 74 – VALDENIR - “Apresento esta indicação ao Poder Executivo para 
que, dentro das possibilidades, seja realizada a manutenção dos quiosques 



localizados no Parque Guairacá, com reparos na cobertura e demais estruturas 
necessárias para sua adequada conservação.” JUSTIFICATIVA: O pedido se faz 
necessário tendo em vista a existência de diversas telhas quebradas nos 
quiosques, situação que tem causado infiltrações e contribuído para o 
apodrecimento da madeira, comprometendo a estrutura e a segurança dos 
usuários do local. 
 
INDICAÇÃO 75 – VALDENIR - “Apresento esta indicação ao Poder Executivo para 

que, dentro das possibilidades, sejam realizadas melhorias em algumas lombadas 

localizadas no perímetro urbano do município, visando proporcionar mais 

segurança e melhores condições de trafegabilidade.” JUSTIFICATIVA: O pedido se 

faz necessário, pois algumas lombadas encontram-se muito estreitas, dificultando 

a passagem de veículos, especialmente caminhões, e ocasionando danos e 

prejuízos aos motoristas. 

INDICAÇÃO 76 – EDSON - Apresento esta indicação ao Poder Executivo, para que, 
dentro das possibilidades, seja realizada a abertura de uma vala para escoamento 
de águas pluviais na divisa do final das Ruas Nossa Senhora Aparecida, Joselito 
Mendes e Armando Fusieger, com a propriedade do senhor Vacil Kimita, visando 
minimizar os transtornos causados pelo acúmulo de água em dias de chuva." 
JUSTIFICATIVA: A presente indicação justifica-se pelo fato de ser de conhecimento 
deste Vereador que, em dias de chuva, o grande volume e acúmulo de água nas 
proximidades das Ruas Nossa Senhora Aparecida, Joselito Mendes e Armando 
Fusieger têm causado diversos transtornos aos moradores da região, com registros 
de invasão de água em residências, propriedades e até mesmo em igreja 
localizada nas proximidades. Diante dessa situação, torna-se necessária a abertura 
de uma vala para proporcionar o adequado escoamento das águas pluviais, 
prevenindo novos prejuízos e garantindo maior segurança e tranquilidade à 
população local. Ressalta-se ainda que este Vereador já realizou a solicitação 
verbalmente por diversas vezes, porém, até o presente momento, nenhuma 
providência foi adotada. A preocupação aumenta em razão das previsões de 
chuvas de grandes proporções para os próximos meses, o que pode agravar ainda 
mais os problemas enfrentados pelos moradores da localidade. 

INDICAÇÃO 77 – DE TODOS OS VEREADORES - "Apresentamos esta indicação ao 
Poder Executivo, para que, dentro das possibilidades, sejam realizadas melhorias 
e manutenções no Centro de Eventos Júlio José Cordeiro, especialmente no que se 
refere aos problemas de goteiras existentes no local, bem como seja estudada a 
viabilidade da instalação de uma cozinha para utilização no espaço, visando 
proporcionar melhores condições de uso, segurança e estrutura para a realização 
de eventos." JUSTIFICATIVA: A presente indicação justifica-se pelo fato de ser de 
conhecimento dos Vereadores que o Centro de Eventos Júlio José Cordeiro vem 
apresentando diversos problemas estruturais, principalmente relacionados às 
goteiras existentes no espaço, situação que acaba causando transtornos e riscos 
aos usuários, além de prejuízos em decorações, equipamentos e na realização de 
eventos promovidos no local. Além disso, considerando que o espaço é 
frequentemente cedido para a realização de casamentos, aniversários, 
confraternizações, eventos municipais e demais atividades da comunidade, e que 
futuramente poderá contar com cobrança de taxa para utilização, torna-se 
necessária a disponibilização de uma cozinha adequada para atender às demandas 
do local. Atualmente, a ausência de uma cozinha gera dificuldades tanto para 
organizadores quanto para equipes de apoio, comprometendo a funcionalidade do 
espaço. A instalação desse ambiente proporcionará maior comodidade, melhor 
estrutura para os eventos realizados e contribuirá para a valorização do Centro de 
Eventos Júlio José Cordeiro, tornando-o ainda mais adequado para atender a 
população e os eventos promovidos pelo município. 



INDICAÇÃO 78 – EDSON - "Apresento esta indicação ao Poder Executivo, para que, 
dentro das possibilidades, seja realizada a manutenção e substituição das 
lâmpadas de LED dos postes de iluminação dos parquinhos de todo o Município." 
JUSTIFICATIVA: A presente indicação justifica-se pelo fato de ser de conhecimento 
deste Vereador que diversos parquinhos do Município encontram-se com a 
iluminação comprometida devido a lâmpadas queimadas ou com baixo 
funcionamento, prejudicando a utilização segura desses espaços pela população, 
especialmente no período noturno. Dessa forma, a manutenção e substituição das 
lâmpadas tornam-se necessárias para garantir mais segurança e melhor 
aproveitamento dos locais. 

INDICAÇÃO 79 – EDSON - "Apresento esta indicação ao Poder Executivo, para que, 
dentro das possibilidades, seja realizada a manutenção e adequação da tubulação 
localizada em frente à residência do senhor Osmair Teixeira, na Rua Reinaldo 
Jensen, na localidade da Lagoa Suja, visando melhorar o escoamento das águas 
pluviais e garantir melhores condições de acesso e segurança aos moradores." 
JUSTIFICATIVA: A presente indicação justifica-se pelo fato de que, em decorrência 
das fortes chuvas, a residência do senhor Osmair Teixeira vem sendo afetada pelo 
escoamento inadequado das águas, causando prejuízos e dificultando o acesso dos 
moradores e vizinhos da localidade. Ressalta-se ainda que a Secretaria 
competente já foi anteriormente informada sobre o problema, porém, até o 
presente momento, nenhuma medida efetiva foi adotada para solucionar a 
situação. Dessa forma, torna-se necessária a realização urgente das melhorias 
solicitadas, visando proporcionar mais segurança, acessibilidade e melhores 
condições aos moradores da região. 

INSCRIÇÃO DE ORADORES PARA O PEQUENO EXPEDIENTE (Art. 125, inciso IV 
Regimento Interno). 
 
PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES INSCRITOS 
 

 

ORDEM DO DIA: 

PEDIDO DE URGÊNCIA ESPECIAL DO PROJETO DE LEI N° 15/2026. AUTORIA: PODER 
EXECUTIVO. EMENTA: Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 26/2025. AUTORIA: 
PODER EXECUTIVO. EMENTA: Dispõe sobre a concessão onerosa de espaços 
públicos para a realização de eventos no Município de Paula Freitas e dá outras 
providências. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 33/2025. AUTORIA: 
PODER EXECUTIVO. EMENTA: Institui a “Semana Municipal de Conscientização, 
Prevenção e Combate ao Bullying e Cyberbullying” nas Escolas e CMEIS 
pertencentes à Rede Municipal de Ensino do Município de Paula Freitas, e dá outras 
providências.  

 
INSCRIÇÃO DE ORADORES PARA O GRANDE EXPEDIENTE (Art. 128, §4º do Regimento 
Interno). 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE 
 
PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES INSCRITOS 


